
- 1 - 

 

 

 

 

 

 

令和５年 

 

 

 

 

第１４回  教育委員会会議録 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あさぎり町教育委員会 

 

令和５年１２月２６日（火） 

 

 

 



- 2 - 

令和５年 第１４回 あさぎり町教育委員会会議録（要旨） 
 

日   時 令和５年１２月２６日（火） 午後３時００分 

場   所 役場本庁舎２階会議室 

出 席 委 員 伊啓史朗 中村麻有 椎葉直美 恒松倉基 

欠 席 委 員  

事 務 局 職 員 

教育長 米良隆夫       教育課長補佐 石井 誠 

指導主事 吉川 巧      給食センター長 樅木寿礼 

教育審議員 徳田雅人     教育課主幹 那須照正 

教育課主幹 坂本幸治     教育課参事 高田由佳 

教育課主事 犬童咲綾 

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員 恒松倉基 

《開会 午後３時１０分》 

 

1 開  会 

○石井課長補佐  起立願います。礼。お座りください。教育委員会議の定足数に達していますので、ただい

まから令和５年第１４回教育委員会議を開催いたします。本日の会議日程は御手元のとおりです。教育長

挨拶をお願いいたします。 

 

２ 教育長挨拶 

○米良教育長  はい。では改めまして、こんにちは。まず先ほどの総合教育会議、本当にありがとうござい

ました。やはり、町長といろいろ協議する中で、町長の思いも知るということは大事かなというふうに思

っておりますし、また第４期のですね、あさぎり町教育振興基本計画の作成もありますので、今後のいろ

いろな資料になったのではないかというふうに思っておりますが、今後ともまた教育委員さんのいろいろ

な考え等もですね、お知らせいただければと思います。よろしくお願いいたします。さて今日がですね、

あさぎり町の測候所ではマイナス４度って言っておりましたでしょうか。非常にやっぱり今日は大分下が

りまして、我が家の外の水道管もですね、ちょっと、心配な状況が１か所あったもんですからもう昨日か

ら、タオルを大分巻いておりました。何とか破裂だけは免れたなあというふうに思っておりますし、１２

月２２日が冬至だったですかね、また少しずつ、昼間が段々段々戻ってきますが、まだ朝も暗ろうござい

ますのでこの前県のほうからも、いろいろな指導がございましたがやはり、交通事故等ですね、十分御留

意いただければというふうに思っておりますので、それからインフルエンザもですね、まだまだ、落ち着

くような状況もまだ見られませんので、どうか健康等にも十分御留意いただければというふうに思ってお

りますので、よろしくお願いしたいと思います。今日もいろいろ協議事項等がございますが、どうかよろ

しくお願いいたします。お世話になります。 
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３ 会議録署名委員の指名 

○石井課長補佐  次に、会議録署名委員の指名をお願いいたします。 

○米良教育長  本日は恒松委員にお願いいたします。 

○恒松委員  はい。 

 

４ 会期の決定 

○石井課長補佐  会期をお諮りいたします。令和５年１２月２６日限りでよろしいでしょうか。（〇「はい」

という意見多数あり）はい、意見多数ですので、会期を１２月２６日の１日限りとします。次に、教育長

報告をお願いいたします。 

 

５ 教育長報告 

○米良教育長  はい。では、レジュメの１ページをお開けください。それでは、主な事業等から報告させて

いただきます。１１月２９日水曜日には、管内教育長会議が球磨総合庁舎でございました。同日には第３

回あさぎり町学校規模等適正化審議会を大会議室で実施しております。１１月３０日木曜日には、子供の

移動経路交通安全推進会議を大会議室で行っております。今までは、交通安全プログラムという名前でし

たが、今年度はこの名前に変わったということでした。１２月３日日曜日には、第７１回球磨一周市町村

対抗熊日駅伝競走大会の試走を行っております。１２月６日水曜日には、須恵小学校家庭教育講演会、大

塚先生の講話がございました。１２月８日金曜日には、あさぎり町議会の会議が１５日金曜まで開催され

ました。１２月１０日日曜日には、第７１回球磨一周市町村対抗熊日駅伝大会の試走を行っております。

１２月１３日水曜日には、教職員人事異動に係る町内校長面接を教育長室で行っております。議会の最中

でしたけれども、合間を縫って実施しております。１２月１４日木曜日には、議会の途中だったんですが、

１日空けていただいて、あさぎり中学校の生徒による１日議会を開催しております。１２月１７日日曜日

には、第７１回球磨一周市町村対抗熊日駅伝大会が開催され、１チームが３位、Ｂチームが８位、Ｃチー

ムが１５位という成績を残しました。１２月１８日月曜日には、あさぎり町教育評価委員会を大会議室で

行っております。第１回目は主に、町内のいろいろな施設の視察というのが主な内容でございました。次

に、人吉球磨人権教育研究協議会中球磨ブロック学校教育部会が岡原小学校で行われました。１２月１９

日火曜日には、定例町内校長会議を開催しております。また同日には、あさぎり中学校部活動地域移行検

討委員会を大会議室で行っております。１２月２０日水曜日には、教職員異動第一次面接が、球磨教育事

務所でございました。これは学校長と私の面接でございます。１２月２６日火曜日には、本日ですがあさ

ぎり町総合教育会議、そして現在の教育委員会議の開催というふうになっております。次に、１２月定例

町内校長会議での指導内容でございますが、まず人事異動に関しましては、教職員異動第一次校長面接が

２０日ございましたので、その件も含めて、今後の第二次、第三次教職員異動面接について話をしており

ます。大体、昨年度の期日を紹介して、それから内容等も少し紹介しておきました。次に令和６年度学級

編成に係る届出ということで、１月１５日が期日となっていますが、また、球磨教育事務所でもヒアリン

グがございますが、一応１月１６日以降の変動があったらお知らせくださいということで校長先生方にお

願いしております。それから、次に、高校入試に係る適切な事務処理についてということで、もうとにか

くミスがないようにということで、学校総体でのチェック体制をお願いしたいと。それから、校長・教頭

による毎日の確認もお願いしますということでお願いしておりますが、今後はですね、ちょっと紹介して

おきましたが、現小学校６年生から県高校入試が一本化になるというふうにですね、新聞等で記載されて

おりましたがそのことについての話をしておきました。それから次に不祥事防止等について、交通事故防
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止とそれから年末年始、校舎等誰もおりませんので施錠等の確認をお願いしますということでお願いをし

ております。それから最後に学校概要の提出についてということで、例年１月の末だったんですが、今度

は２月の上旬というふうに５月の通知ではなっておりましたので、そこを一応確認をしております。以上

でございます。 

○石井課長補佐  教育長報告が終わりました。質疑等ありましたら、お願いいたします。ございませんでし

ょうか。はい。それでは、日程の６から８までは、教育長に進行をお願いいたします。 

 

６ 非公開とする審議事項について 

○米良教育長  はい。それでは、まず、６の非公開とする審議事項でございますが、協議第１号、それから

報告１、２については非公開とするということで進めたいと思いますが、協議第２号につきましては昨年

度はもう公開でしておりました。今年度いかがでしょうか、協議第２号は公開ということでようございま

すか。はい、ありがとうございます。それでは７の協議に入りたいと思います。これ非公開でお願いした

いと思います。協議第１号、令和５年度就学援助児童生徒の認定について、まず説明よろしくお願いいた

します。 

 

７ 協   議 

協議第１号 令和５年度就学援助児童生徒の認定について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

協議第２号 あさぎり町児童生徒表彰規定に基づく表彰者の決定について 

○犬童主事  はい。資料は会議資料となります。協議第２号、あさぎり町児童生徒表彰規定に基づく表彰者

の決定について。令和５年度表彰について、あさぎり町児童生徒の表彰規定に基づき、推薦がありました

ので、同規程第６条第２項の規定により協議願います。令和５年１２月２６日提出。あさぎり町教育委員

会、教育長、米良隆夫。１、表彰推薦合計６件。個人表彰、上小学校、岡本琉聖。上小学校、桑田凌駕。

免田小学校、菊池沙也。免田小学校、小田川凪。免田小学校、楠木愛空。団体表彰、上小学校、あさぎり

翔成館。２、推薦内容、４ページからの推薦書のとおりです。開けていただきまして、児童生徒表彰一覧

を御覧ください。今回、番号が１番から６番になります。１番、岡本琉聖さん。上小学校６年。表彰区分

は、奨励・個人になります。全国小学生ソフトテニス大会熊本県予選会で、小学生６年ペアで１位となっ

ております。こちら、内規による該当者です。２番、桑田凌駕さん。上小学校６年。表彰区分は奨励・個

人になります。同じく、全国小学生ソフトテニス大会熊本県予選会で、小学生６年生ペア１位となってお

ります。こちらも内規による該当者です。３番、あさぎり翔成館。表彰区分は奨励・団体になります。第

４８回熊本県剣道道場連盟少年剣道練成大会団体の部でベスト８です。こちらは内規では該当しておりま

せん。４番、菊地沙也さん。免田小学校６年。表彰区分は奨励・個人になります。第３９回全国小学生陸

上競技交流大会熊本県予選大会、小学生６年女子１００メートルで第５位です。内規ではこちらも該当し

ておりません。５番、小田川凪さん。免田小学校５年。表彰区分は奨励・個人になります。第１４回熊本

県小学生学年別柔道大会、５年生男子の部、４５キロ超級、第２位です。内規では該当しておりません。

６番、楠木愛空さん。免田小学校６年。表彰区分は奨励・個人になります。熊本県小学生選手権大会で、

女子ダブルスでベスト８です。内規では該当しておりません。以上６件中、内規による該当者は、１番岡

本さんと２番桑田さんの２名となっております。参考までに、本日、規定をですね、別紙により配付して

おります。ちょっと別紙になっておりまして申し訳ございません。小学生においては、スポーツ部門、熊
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本県の大会で１位の成績を上げたものとありますので、こちらを踏まえまして、御審議のほう、よろしく

お願いいたします。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。何か御質問等はございませんでしょうか。はい、どうぞ。

伊委員どうぞ。 

○伊委員  一応、規定に基づいて今までずっとされてきたと思うんですが、例外的な扱いをされたことあ

るんでしょうか。例えば２位で、一応該当したとか、そういう前例は今までありますか。 

○犬童主事  私のちょっと把握出来てる限りなんですけれども、基本的にも、１位でっていうところで表彰

しているんですが、長年にわたり、例えば２位でも新記録を樹立したっていうところですと規定にもそう

いう表記がありますので、そういった面で該当されている方はもしかすると、ちょっと調べれば出てくる

かもしれないのでそこはちょっとお調べしてっていう形にはなるかもしれないんですが。 

○伊委員  やっぱこう例えば該当しない人を特例で上げるとすればよっぽどの理由をつけなければ、やっ

ぱ俺も同じぐらい上げたばって何であんた表彰されて、俺は表彰されんとかなあということになってしま

うので、そこはやっぱきちんと審議する必要があるのかな。新しくもう枠をちょっと広げるとか、そうい

うことであれば何か説明が要るかなあと思うんですが。はい。 

○犬童主事  一応先ほど、御質問いただいた件ですけれども、昨年度同じく２位っていう成績で、会議にか

けさせていただいたときには、やはりちょっと該当しないっていうところの判断にはなっておりますので、

御参考までに昨年の結果について、御説明しておきます。 

○米良教育長  はい。ほかには御質問等はございませんでしょうか。一応この表彰規定の裏面のほうに、推

薦要領ということで示してあります。この内規による該当者については、熊本県大会で１位の成績を上げ

たものですかね小学生になりますので、これに該当ということで、推薦が上がってきていると思いますが、

ならばいかがしましょうか。内規による該当者２名ということでようございますか。ようございますか。

（〇「はい」という意見多数あり）はい。なら、一応、内規による該当者岡本さんと桑田さん、２名を表

彰ということで手続をよろしくお願いいたします。はい、ありがとうございました。はい、それでは一応

協議を終わりまして、次の８の報告に入りたいと思います。まず、（１）の区域外就学の専決について、

まず説明よろしくお願いいたします。 

 

８ 報  告 

（１）区域外就学の専決について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（２）いじめ・不登校の状況について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

○米良教育長  はい、以上で報告まで終わりましたので、９番についてはまた課長補佐に戻したいと思いま

す。よろしくお願いします。 

 

９ その他 

（１）令和５年度熊本県市町村教育委員大会について 

○石井課長補佐  はい、その他でございます。まず（１）番について、担当より説明いたします。 

○坂本主幹  はい、失礼します。令和５年度熊本県市町村教育委員大会についてですが、正式な文書は来て

おりませんが、日程のほうを押さえとっていただければと思います。期日が令和６年２月１日木曜日でご
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ざいます。熊本テルサにて開催されますので予定のほうよろしくお願いしたいと思います。以上です。 

 

（２）次回教育委員会の日時 

○石井課長補佐  はい。今の件につきまして、質問等ありましたらお願いいたします。なければ、その他と

いうことで委員の皆様から何かありましたらお願いいたします。よろしいですかね。はい、それではです

ね次回教育委員会の日程を決めさせていただきます。年明け１月、会議室が空いてるのが、１月２５、２

６、２９あたりでございますが、いかがでしょうか。（協議中）はい改めまして令和６年１月２９日月曜

日の１５時でお願いいたします。以上でよろしいですかね。はい。起立願います。礼。これをもちまして、

令和５年、第１４回教育委員会議を閉会します。お疲れさまでした。 

 

《閉会 午後３時４５分》 

 


